

院景变“钱”景

村产业另辟蹊径走出共富“钱”途

本报讯(记者 梁羽焯 楼郁馨 通讯员 罗敏)近日,走进湖镇镇地圩村,映入眼帘的是一幅错落有致、和谐宁静的农家画卷。房前屋后,一株株形状各异的仙人掌挺拔而立,它们长势喜人,展示着不同的姿态和生命力,为地圩村增添了一抹独特的风情。

仙人掌的庭院经济是地圩村探索出的一条特色共富之路。“我们村里一直在摸索‘一村一品’的致富途径,正好村里合作的企业提供了种植仙人掌的思路。”地圩村党支部书记、村委会主任徐庭友介绍,最初,出于对种植仙人掌的陌生,村民对此持怀疑态度,但自从引进这一产业后,仙人掌的经济价值在地圩村得到体现。如今,这些仙人掌不仅成为了村庄的一道风景,更让村民们的院景变成“钱”景。

仙人掌的用途广泛,既可食用也可药用。利用这一优势,浙江永真堂健

康管理有限公司与村里携手合作,签订协议,创新性地推行“一户一掌”。充分利用村民家中的庭院、边角地以及村里的闲置地块,广泛种植墨西哥米邦塔仙人掌,并兜底收购,以龙游仙人掌健康产业园项目为销售平台,形成“村集体牵头+庭院种植+农户管护+企业收购”的闭环。“公司利用仙人掌开发出多款产品,如仙人掌馒头、皮肤护理软膏等,深受市场欢迎。”浙江永真堂健康管理有限公司工作人员廖红燕介绍。

也正是得益于这种创新的合作模式,村民的疑虑逐渐消散,种植仙人掌的热情高涨。截至目前,地圩村已成功打造72户共富庭院,总面积超过10000平方米,农户年度户均收益达3000元以上。“仙人掌产量高,亩产有一万多公斤,收益喜人。”徐庭友表示,村里还利用村口主干道两侧绿化带、

边角地等村集体管辖区域种植仙人掌,由低边低保特困户、60岁至70岁的村民分段管护,为他们增加经济收入。“预计这些区域共可增收16万元,效益分成农户占比65%,村集体占比35%。”

“村里提供仙人掌苗,种植又简单,还能卖个好价钱,真是一举多得。”村民徐素玉高兴地说,前年,她家利用房前屋后的空地种上仙人掌,去年,便迎来丰收。“不到一亩地就有10000多元收入!”尝到甜头的徐素玉,今年又把剩余的空地开发出来,种上更多的仙人掌。

仙人掌共富产业全面开花,富了经济,美了环境,进一步推动村庄经济的可持续发展。“下一步,我们将带动更多的村民种植,把村里的闲置土地充分利用,让我们的村庄更好、更美。”徐庭友说。

开展通信装备效能测试

本报讯(通讯员 陈怡沛)为全力做好低温雨雪冰冻灾害事故救援准备工作,提高应对突发灾害事故的快速响应和救援通信能力。近日,县消防救援局开展低温雨雪冰冻天气下通信装备效能测试。

期间,应急通信保障人员在低温条件下对4G单兵、卫星电话、互联网对讲机等通信装备的耗电量进行了全面测试,对检查出的问题做了详细记录,并围绕通信装备低温防护等方面制定好各项应对措施,确保在低温雨雪天气下时刻“拿得出、用得上”。

通过测试,全面检验了各类通信器材在低温雨雪冰冻天气环境下的实际性能,切实提高了应急通信保障人员的快速反应能力及整体技术保障水平,为做好各项应急通信保障工作打下了坚实的基础。



为了培养幼儿热爱家乡、亲近自然的情感,开阔孩子们的视野、增强体质、磨炼意志,近日,龙游红树林幼儿园开展“悦·馨·动·越健康”主题月活动。孩子们在家长的陪伴下登上龙山运动游步道,在毅行途中,欣赏沿途美景,打卡美好时光。

通讯员 罗聪丽 文/摄



“应尽十措”助力小微企业融资

本报讯(通讯员 廖晨晨)近期,龙游农商银行积极响应我县小微企业融资协调工作机制建设,率先推出“应尽十措”,深化政银合作跑出“加速度”。

据悉,为提振小微企业经营信心,该行通过专项信贷支持、信用评级提额、扩大融资担保等方式,保障信贷资金直达有真实融资需求的企业。同时,该行积极提升小微企业服务质效,以产品矩阵、增值服务、授信模式优化,增强小微企业金融服务获得感。龙游农商银行应降尽降、应转尽转,完善续贷政策,开辟绿色通道,以降息让利、加大减费力度,实施各项应免尽免政策,保障小微企业经营稳定,助力企业降本增效。



通告

为满足企业用工需求,进一步实现各类求职人员高质量充分就业,龙游县定于2025年2月5日(正月初八)上午8:30至下午3:00在县城荣昌广场举行2025年龙游县春季大型人力资源交流会,同时,2月5日至2月14日在“龙游通人才网”上举办线上招聘会,进一步方便企业招聘和劳动者求职。欢迎有用工需求的企业登录龙游县人力资源和社会保障局网站(<http://www.longyou.gov.cn/col/col1339779/index.html>)下载并如实填写《用人单位招聘需求登记表》,持本单位营业执照副本复印件或事业单位法人证书副本复印件和《用人单位招聘需求登记表》,于2025年1月2日前报送至龙游县龙洲街道零工市场(公共人力资源服务中心,龙洲路360号)报名!逾期将不再安排招聘摊位,咨询电话:0570-7777775。

“移”心向暖

近日,省级最美驿站——“移动之家”开展“浙个冬至暖暖暖”活动,现场邀请20多位外卖骑手,品尝爱心饺子,聆听反诈宣讲,体验智家产品,畅享心级服务。同时,为辛勤奔波在大街小巷的骑手们送上了精心准备的慰问礼包,让他们时刻感受社会大家庭的温暖。

通讯员 刘佳 文/摄



龙游县人大常委会关于召开龙游县第十四届人民代表大会第四次会议的决定

(2024年12月23日龙游县第十四届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

龙游县第十四届人民代表大会常务委员会第二十二次会议决定:龙游县第十四届人民代表大会第四次会议于2025年1月下旬在龙游县城召开。

建议会议的主要议程是:

- 1.听取和审议龙游县人民政府工作报告;
- 2.审查龙游县2024年国民经济和社会发展计划执行情况及2025年国民经济和社会发展计划草案的报告;审查、批准龙游县2024年国民经济和社会发展计划执行情况的报告及2025年国民经济和社会发展计划;
- 3.审查龙游县2024年预算执行情况及2025年预算草案的报告;审查、批准龙游县2024年预算执行情况的报告和2025年预算;

4.审议龙游县2024年民生实事项目完成情况的报告,票决龙游县2025年民生实事项目;

- 5.审议龙游县科技创新工作报告;
- 6.听取和审议龙游县人大常委会工作报告;
- 7.听取和审议龙游县人民法院工作报告;
- 8.听取和审议龙游县人民检察院工作报告;
- 9.选举事项;
- 10.其他事项。

关于龙游县第十四届人民代表大会第四次会议的召开时间和有关事项,如遇特殊情况需要变动的,授权县人大常委会主任会议研究决定。

关于接受祝文波等请求辞去龙游县第十四届人民代表大会代表职务的决定

(2024年12月23日龙游县第十四届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表选举法》《龙游县人民代表大会代表辞职办法》有关规定,龙游县第十四届人民代表大会常务委员会第二十二次会议决定:接受祝文波、贾仲银、周坤、张海霞、

杨献明、余律星、黄金土等7人辞去龙游县第十四届人民代表大会代表职务的请求,其代表资格终止。祝文波、贾仲银、周坤、张海霞的龙游县第十四届人民代表大会常务委员会委员职务相应终止,报龙游县人民代表大会备案。